

A SÉRÜLT ZSOKÉ KUKÁBA DOBJA A FŰZŐJÉT

# Négy lábúak foglalták el a Partfürdőt

Több száz négy lábú nevezővel díjugrató lovasversenyt rendeztek a hétvégén Szegeden. A Partfürdő lovasaival szemben ősmagyar viseletben izzadó íjászok lóttak át a Tiszán. A versenyre eljött a lábadozó Tormási Gyula is: a Nemzeti Vágtán megsérült lovasnak nagyon hiányzik a versenyzés.

## TOMBÁCS RÓBERT

Legalább húsz éve nem rendeztek olyan volumenű lovaseményt Szegeden, mint a Partfürdőn tartott hétvégi díjugrató verseny - tudtuk meg a helyszínen a rendezvény ötletgazdájától és főszervezőjétől, a Csongrád Megyei Lovas Szövetség elnökétől, *Miksi Istvántól*. Több mint kétszázharminc nevezővel minősítő versenyeket tartottak, Csongrád megyei díjugratódöntőt rendeztek, és Szeged város nagydíjáért is vetélkedtek. Tisza-átlövessel, díjlovas-bemutatóval, lovastornával tarkított családi rendezvényen vehettek részt a látogatók.

## Nokia 7, Ádám 22 éves

- Bevallom, nagyon szeretem a lovakat, ezért jöttünk ki - mondta *Pataki Lászlóné*, aki lelkes unokáival és férjével az akadálypálya melletti nagysátorból nézte az ugró lovasokat. A hétéves Máténak kedvence is akadt az

**FŰZŐ ÉS MANKÓ.** A mindennapi életben a fürdést és az evést nehezíti meg leginkább Tormási Gyula számára a fűző. Azt meséli, most a kádban fekvé tudja csak levenni a „ruhadarabot”, és ugyanígy tudja csak visszavenni. Evésnél pedig azért kell levennie, mert a gyomrát is szorító fűzőtől nem tud normálisan jóllakni. Fűző nélkül azonban egyelőre csak négykézláb vagy fekvé tud megmaradni. Mankóitól viszont már sikerült megszabadulnia: eddig három párat adott „kölcson” póruj járt zsokejtársainak.

egyik sötétbarna csikó „személyében”, de lóra nem merne ülni. Húga, a négyéves Vivien viszont élénken érdeklődött a lovaglás iránt.

A Partfürdőn - a szomszédos



■ AZ AKADÁLY FÖLÖTT. HÚSZ ÉVE NEM VOLT ILYEN NAGYSZABÁSÚ VERSENY

Fotó: Karnok Csaba

SZUE-val ellentétben - nem volt tömeg. Az érdeklődők és résztvevők a hőség és nap elől sátrak alá menekültek, a lószerszámokat, szőtteseket, lovas szakirodalmat áruló kereskedők asztalainál nézelődtek, vagy az árnykosabb részen lévő „boxutcaban” tevékenykedtek.

- Nokia már korábban megkapta a megfelelő minősítést, valójában csak azért jöttünk, hogy ne essen ki a formából - mondta el *Faluhelyi Tibor*, aki éppen a hétéves fekete sportlova

szerszámot fel. A férfi Mezőhegyesről érkezett, a telefonmárka-nevű sötét pacit 22 éves fia, Ádám lovagolta.

## Lóttak a „szegedi szittyák”

Közben az ősmagyar viseletbe öltözött íjászok - lovasok illetve rendőrök kíséretével - csatakiáltásokkal és túlkölessel átsétáltak a Belvárosi hídon, hogy a körbástyáról tradicionális íjakkal lőjenek át a Partfürdő szélén felállított céltáblákra. - Hála istennek, se kucsám, se bőrvérem nincs - sóhajtott fel a *Juhász Ekeseként* bemutatkozó, ázsiai jellegű kaftánt viselő „szegedi szittyá”, akiből az árnyékban állva is dőlt a víz. Amíg a nagyjából negyven íjász lőtt, leállították a díjugratást, a vízi forgalmat, és a Partfürdő VIP-sátrát is kiürítették. Mint kiderült, az elővigyázatosság nem volt hiábavaló: az egyik jól meglőtt vessző a VIP-sátortól úgy öt méterre fúródott a földbe.

## Tormási Gyula a kádban öltözik

A díjugrató versenyre eljött Dunakesziről *Tormási Gyula* is, aki a Szegedet képviselő Aranypatak hátáról a kordonok mögé zuhant a június eleji Nemzeti Vágtán. Mint megírtuk, a profi zsokeknak több csigolyája eltört, lába megsérült - életét a huszárubbony alatt viselt gerincvédőnek és a csákó alatti kobaknak köszönheti. Most is viselte a balesete után kapott „fűzőt”, lóra azonban azóta sem ült - nem kockáztatja gyógyulását. Elárulta: rettenetesen hiányzik neki a versenyzés, csak úgy bírja ki, hogy naponta ki-



■ TORMÁSI GYULA NEM TARTJA MEG EMLÉKE A FŰZŐT

Fotó: Segesvári Csaba

megy a közeli lovas tréningközpontba. Leghamarabb jövőre száll ismét versenybe. Azt mondja, nem zárkózna el egy Vágta-típusú szegedi rendezvénytől a Dóm téren, bár családja nagyon ellene van, hogy elinduljon még egy ilyen versenyen. Hogy a „fűzőt” megtartja-e emléke, ha egyszer leve szik? Semmiképp - jelentette ki határozottan. Az első kukában végzi majd - a bukás rossz emlékével együtt.



■ AZ ÍJÁSZOK A KÖRBÁSTYÁRÓL LÓTTÉK A TÚLPARTI CÉLTÁBLÁKAT

Fotó: Karnok Csaba

AZ ALANYI JOGON JÁRÓ 42 EZER 500 FORINTOT 18 ÉVES KORIG NEM LEHET FELVENNI

# Négy milliósra is cseperedhet a babakötvény

Közel négy millió forintosa is duzzadhat 18 év alatt a 42 ezer 500 forintos babakötvény, amely minden, 2006. január 1-je után született gyermeknek anyagi jogon jár. Nem lehet azonban felvenni az összeget a nagykorúvá válás napjáig - emiatt sok szülő inkább a bankok szolgáltatásait választja.

## R. TÓTH GÁBOR

A 2006. január 1. után született, magyar állampolgárságú és magyarországi lakóhelyű gyermekeknek anyagi jogon jár a magyar államtól a babakötvény, melynek kezdőösszege 42 ezer 500 forint.

Ezt a pénzt a Magyar Államkincstár állampapírba fekteti, vagy a gyermek szülei kiválaszthatják azt a bankot, takarékszövetkezetet, esetleg befektetési szolgáltatót, ahol kamatoztathatják a babakötvényt, úgynevezett Start-számlát nyitva. Ebben az esetben a szülők saját befizetéssel is kiegészíthetik a támogatást, mely szintén kamatozik. A babakötvény állami támogatása a gyermek 18 éves koráig nem vehető fel, és a szülők által befizetett összeg sem.

- Nem számoltuk ki, mennyire szaporodhat a pénz, mire Enikő nagykorú lesz, de nagyjából 100 ezer forintra saccolunk. Ez már manapság sem sok, 18 év múlva ki tudja, mit ér majd, ám a továbbtanulásához hozzájárulhat - jósol *Kispéterné Bácskai Nikolett*a, karjaiban kéthetes kislányával. A 31 éves nő szép gesztusnak értékeli a ba-

bakötvényt, férjével, *Kispéter Krisztiánnal* tervezi is, hogy alkalmanként, például név- és születésnapokon kiegészíti az összeget. - Ám a 6-7 százalékos kamat nem sok, ráadásul a mai világban nem biztos, hogy sikerül minden évben hozzátenni a pénzhez. Sőt: 18 évig nem nyúlhatunk hozzá, ez is inkább amellel szól, hogy bankba tegyünk a pénzt - fogalmaz.

Egy, az interneten található kalkulátorral magunk is kiszámoltuk, mennyit hozhat a konyhára a gyermeknek a babakötvény. Ha külön rászorultság

nélküli a család szeme fénye, és a szülők minden évben a maximális, 120 ezer forintot teszik hozzá a számlához, a kezdeti 40 ezerből - 6 százalékos éves kamattal számolva - 3 millió 849 ezer 47 forint lehet: ez a továbbtanuláshoz, egy autóhoz, de akár egy kezdő lakásrészelethez is elég lehet. Ám ha a család nem tudja vagy nem akarja kipótolni a születési apanaszt, csupán 101 ezer 685-öt vehet fel a gyermek a 18. születésnapján.

Az alacsonyabb jövedelmű, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult családok gyermekei 7. és 14. életévükben plusz 44 ezer 600 forintot kapnak, valamint évente újabb 12 ezer forintot, vagyis ha a szülők nem is tudnak hozzátenni egyetlen fillért sem, a gyermek nagykorúvá válásakor 590 ezer 535 forintot vehet fel. Ám ha ehhez havonta még egy ezres kerül a családi kasszából, a végösszeg 947 ezer 621 forint lesz.



■ KISPÉTERNÉ BÁCSKAI NIKOLETTA KÉTHETES KISLÁNYÁVAL, ENIKŐVEL

Fotó: Karnok Csaba

## → Vásárhely lakásvásárlást támogat

Kiemelt programokkal igyekszik segíteni a Hódmezővásárhelyen élő fiatalokat a helyi önkormányzat. Ezek egyike a babakötvény: a Vásárhelyi Fiatalokért Alapítvány támogatja a 2006. január 1-jén, illetve azután született helyi gyerekek majdani első lakáshoz jutását. Az első évben a gyerekek számára nyitott bankszámlára a város havonta 3500, tavaly már 4000 forintot fizetett be. A gyerekek 18. és 24. éves koruk közt vehetik fel az addigra kamatokkal megszorított összeget - lakásvásárlási célra.